

# “熊猫不走”南京多家门店人去楼空

此前官方微博上有员工在线求助;创始人否认“失联”,称正在筹钱

作为网红蛋糕品牌,“熊猫不走”凭借着熊猫人偶免费送货,并可以现场唱歌跳舞庆祝生日的社牛手段,吸引了不少消费者。不过日前,熊猫不走官微发布消息,员工在线求助,自3月15日起熊猫不走创始人杨振华失联、近千名员工三两个月工资未发、社保公积金断交、钉钉公司群突然被解散……

3月18日,现代快报记者走访发现,南京熊猫不走部分门店已人去楼空,有的因拖欠房租被物业公司锁门。

现代快报/现代+记者 季雨 文/摄



熊猫不走雨花台门店已人去楼空



门口放着废弃的蛋糕制作机器

## 专家

员工需要保持冷静,通过合法途径进行维权

“熊猫不走”从辉煌到落寞的历程,是一个典型的商业案例。这背后反映出市场竞争的残酷性,以及品牌运营、管理和资金控制的重要性。”兴乡工作室首席战略发展顾问袁帅表示,在品牌初创期,熊猫不走凭借独特的营销方式和优质的产品,赢得了市场青睐,取得了巨大成功。然而,随着市场不断变化和竞争加剧,如果品牌没有及时调整策略,或者管理层在决策上出现失误,那么品牌衰落几乎是必然的。“熊猫不走的案例告诉我们,企业在追求快速扩张的同时,也要注重稳健经营,确保资金链健康。”

在袁帅看来,网红品牌要想实现长久持续发展,需要不断创新产品和服务。“网红品牌成功往往离不开其独特的产品或服务,但市场是不断变化的,品牌需要不断创新,以满足消费者需求。”同时,品牌要注重财务健康和资金安全,避免盲目扩张和过度投资。同时,也要关注市场变化,及时调整经营策略。“总之,网红品牌的成功并非易事,需要企业在多个方面下功夫,不断适应市场变化和消费者需求,才能实现长久持续发展。”

针对公司老板失联、工资未发、社保公积金断交等问题。袁帅建议,员工首先需要保持冷静,然后通过合法途径进行维权。可以收集和保存与公司相关的证据,如劳动合同、工资条、社保缴纳记录等,以备后续维权使用,也可以向当地劳动监察部门或劳动仲裁机构投诉,寻求政府部门帮助。

## 走访

部分门店人去楼空,有的还拖欠着房租

事情起因要从3月16日说起。当天,惠州市熊猫不走烘焙有限公司官方微博“@熊猫不走蛋糕”发布一条“员工讨薪”消息,把这个网红蛋糕品牌再次推上舆论的风口浪尖。微博写道:“我是熊猫不走的一名普通员工,3月15日熊猫不走创始人杨振华失联、近千名员工三两个月工资未发、社保公积金断交,截至发文前,老板本人依旧失联,钉钉公司群突然被解散,迫于无奈,只能网络发声。”

熊猫不走蛋糕真的运营困难了吗?3月18日,现代快报记者走访了南京数家熊猫不走蛋糕门店。记者首先来到了雨花台区软件大道附近的熊猫不走(雨花台店)。这家门店在某科技园内,占据了一幢办公

楼的一层部分区域。在店铺门口,依稀能看到“熊猫不走”的logo,在店铺门口还摆放着一台废弃的蛋糕制作机器。透过玻璃,无法清楚地看到内部状况。接着,记者找到了园区安保人员询问情况。一名园区安保称:“这家店还在这里,但已经没有人在这办公了。”攀谈中,园区保安透露,这家熊猫不走门店还拖欠着园区房租。目前,安保人员已经把店铺大门锁起来了。近期,有蛋糕店车辆想要进园区,按照园区要求,安保人员没有放行。

相较于熊猫不走(雨花台店)来说,位于水西门的熊猫不走(南京店)面积要小很多。不过这里的情况和雨花台店如出一辙,同样已经人去楼空。某点评平台显示,熊猫不走蛋糕店已经有三家门店处于暂停营业状态,只剩下一家浦口店未更新门店经营状况。现代快报记者也尝试电联,但截至发稿前电话一直无法接通。

## 维权

消费者和员工分别建立维权群,人数均超200人

在3月16日熊猫不走蛋糕官方微博发布“员工讨薪”消息后,不少消费者成立了熊猫不走维权群,截至3月18日下午2点,群内用户人数已经超过了230人。其中一名维权用户表示,自己是3月8日订的蛋糕,本来一切正常,3月17日中午要用。结果在3月17日早上9点,该用户接到商家倒闭通知,蛋糕也送不了了。许多用户称,不仅自己买的蛋糕没办法送,就连刚充值的钱,都不知道该找谁退。

同步在维权的除了熊猫不走客户,还有熊猫不走公司员工。在公司钉钉群解散后,熊猫不走蛋糕的员工组建了互助群。据某媒体报道,截至3月17日下午5点,互助群里已经有240多名员工登记了自己

被拖欠的工资金额,最低金额约2000元,最高约5.2万元。

天眼查显示,惠州市熊猫不走烘焙有限公司成立于2017年,位于广东省,是一家以从事食品制造业为主的企业,注册资本157.5757万元人民币。成立最初,熊猫不走凭借着熊猫人偶免费送货,并可以现场唱歌跳舞庆祝生日的社牛手段,吸引了不少消费者慷慨解囊。

此后,熊猫不走一路高歌,并于2021年完成了B轮融资,金额1亿元人民币,投资方为XVC。熊猫不走官网显示,目前,熊猫不走已进驻北京、广州、深圳、杭州、成都等24座城市。

3月18日,杨振华回应媒体,否认“失联”,称在筹钱给员工发工资,拖欠薪资、供应商货款、消费者储值卡共计约6000多万元。公司运营恶化主要源于疫情期间盲目扩张、银行抽贷及投融资停摆。对于公司重启,杨振华称已有方案在谈。

# 南京浦口一“网红温泉”疑遭破坏?

所在社区:挖掉小堤坝是为了降低水位,减少溺水风险

“告别了琥珀泉!”“以后玩不了了。”这两天,不少南京市民向现代快报反映称,位于南京浦口的琥珀泉疑似遭到破坏,致使上游水位下降。3月18日,现代快报记者进行了实地探访。据介绍,为了减少溺水风险,当地社区特意派人将琥珀泉中间小堤坝挖掉,并非居民理解的故意破坏。

实习生 李青阳  
现代快报/现代+记者 谢喜卓 文/摄



琥珀泉中间的小堤坝已被挖断



社区设立提示牌,提醒大家不要下水游泳

有市民在琥珀泉水域游泳

琥珀泉,位于南京市浦口区永宁街道高丽社区,毗邻南京老山森林公园,是一处尚未被开发的小众网红景点。凭借清澈的水质、舒适的水温以及四周原生态的自然美景,琥珀泉于2022年上半年在南京人朋友圈里迅速走红。特别是一些本地人,会趁着周末前去游玩,十分惬意。

琥珀泉分上、下两块水域,落差约有1米,中间横着一个小堤坝。这两天,有人意外发现,小堤坝疑似遭到人为破坏。3月18日上午,现

代快报记者现场看到,琥珀泉小堤坝已经被机械设备挖断,缺口长约3米、深1米左右,周边还散落着石块与泥巴。

“好像是社区搞的,不晓得为什么,就这两天才挖断的。”现场,一名阿姨正在琥珀泉边洗头。据她介绍,天气好的时候,这里最多聚集过上百人,非常热闹。“大概两三天前吧,先是被挖了一个小缺口,他们来游泳的人,搬来石头堵上了。17日晚上,又有机器过来,把口子挖得更大。”

现代快报记者注意到,琥珀泉小堤坝被挖断后,两块区域水流速度加快,导致上游的水位下降了不少。“原来最深的地方能达到三四米,现在这边最深也就两米左右,游起来没有原来那么舒服了。”市民张大爷一边游泳一边告诉现代快报记者,水底留有很多污泥,现在一不小心就能踩到底,带起一脚泥。

据永宁街道高丽社区党总支书记邵名勇介绍,2022年琥珀泉意外走红后,他们曾想借此机会将这里打造成高丽的一张名片,可惜因为

一些原因,这一计划最终没有落实。彼时,刚走红的琥珀泉,上游水域大多被杂草和浮萍包裹着,露出的水面较小。社区还专门安排人员将浮萍和杂草清除,还原它最真实的面貌。

“琥珀泉上游水域有1亩左右,都是后期被我们清理出来的。”邵名勇告诉现代快报记者,琥珀泉被越来越多的人知道,随之而来的就是安全问题。由于现在这里尚未被开发,没有专门的工作人员去看管,也无法保证市民的安全,所以高丽社

区才会安排人员通过挖除堤坝的方式,以达到消险的目的。

邵名勇坦言,此前这里曾发生过溺水事件,小堤坝被挖除后,上游水位降低,水域落差缩小,很大程度上降低了市民溺水风险,并没有破坏温泉水系。“之前我们在琥珀泉四周也立过牌子,提醒大家不要下水,可还是有部分野泳爱好者偷偷下水。”他说,后期社区还会安排网格员加大现场巡查力度,并提醒附近市民不要下水游泳,以确保自身安全。